

విశాఖ సమాచారము

శనివారం 5-11-2022

ధర్మమే మనకు శ్రీరామరక్ష

మనదేశీ పుణ్యక్షేత్ర సృష్టించి వెన్నెత్తి ఉంటుంది

అనాదిగా, అపొన్నుంగా ఉన్నదీ, శాశ్వతమైనదీ 'సనాతనధర్మం'. దీన్ని వేదధర్మమని అంటారు. మనదేశీ అన్ని విధాలైన ఆనాటలు, ఆపదల నుంచి ఉద్ధరించి, ఉన్నతస్థితి నడిపించేది ధర్మం. కొన్ని కాలాల్లో కొన్ని కొన్ని ధర్మాలు అవరణలో ఉంటాయి. కాని సనాతన ధర్మం సర్వదా ఉండేది. దీనివల్ల సృష్టించలేదు. దానంతటదే అవిద్యుమించింది. అధర్మం అంటేనే సనాతన ధర్మమని శ్రీరామానుజాచార్యులు వ్యాఖ్యానించారు.

సనాతన ధర్మం మనదేశానికి మహాప్రాణం. దీనివల్లనే ప్రపంచంలో అత్యున్నత అధ్యాత్మిక శిఖరాన శోభిల్చగలుగుతుంది. ధర్మాన్ని రక్షిస్తే, అది మనల్ని సదా రక్షిస్తూనే ఉంటుంది. దీనికి సాటియైన ధర్మం లోకంలోనే మరోటి లేదు. ఇది మతం కాదు. ఎందుకంటే మతానికి ఆది-అంతం ఉంటాయి. పరధర్మావరణాన్ని సృష్టడాన్ని విశ్వసించి చేయడం సముచితమే. సృష్టడానుసరణలో మరణమైనా శ్రేయస్కరమనేవి గీతాప్రవచనశాస్త్రం. ఇతరులు నిపట్ట ఎలా ప్రవర్తించాలని నీడనుకుంటూనే నీపూ అలానే ప్రవర్తించాలనేది సర్వ ధర్మాంశారం. మనదేశీ పుణ్యక్షేత్ర సృష్టించి వెన్నెత్తి ఉంటుంది. మాతృభక్తి, పితృభక్తి, గురుభక్తి అనే ధర్మానుష్ఠానాలు శివభక్తమంచే తల్లిదండ్రుల ఆనక్షి, శ్రద్ధల వల్ల చిల్లకుల అలవధిగా. ఆ తరవాత విద్య, విద్యకం, అనుభవం, సమాజసేవ మరొకటి ధర్మసూత్రాలు వాళ్లు తెలుసుకుంటారు. బంధుప్రతి వల్ల అర్ధస్థుడు కులక్షేత్రలో యుద్ధం చేయనీ, సృష్టడాన్ని త్యజించేందుకు నిష్కర్షణి కృష్ణసరహాత్మ అతన్నీ బాగరూకుణ్ణి చేస్తాడు. ధర్మప్రకాశిణి దేనిమీదా వ్యాపారం ఉండదు. ఇతర ప్రాణికి ఏ కష్టమూ కలిగించకపోవడమే ధర్మం.

దారిక్ జీవనం మంచి మరణానికి దారితీస్తుంది. అంతకన్నా మెప్పినట్లు జీవించడం ధర్మం. మనసు చెప్పినట్లు జీవించడం అధర్మం. ఇంద్రులు వ్యాపారమునూ వూరు ధర్మనిర్వహణ చేయలేరు. దేవుడంటే భయభక్తులుండటం వల్లనే మేటి కొంతం కొంతైనా ధర్మమేగా జీవించగలుగుతున్నాడు. ప్రకృతిలోని చెట్లు, గడ్డు, ఏరు, గాలి, నేల, నిగి, నిన్ను మొదలైనవి తమకంటే ధర్మాన్ని నిర్వహించగలుగుతారంటే, మానవుడే తన ధర్మాన్ని మరిచి విశ్వంభలంగా ధర్మ దిక్పారు చేసి ఎండమావులాంటి భోగాలెంబుల చేసుకుంటున్నాడు. ధర్మానికి, దైవానికి ప్రతికంగా నేలనుతున్న సకాన్యే వలకాలని మనుస్మృతి. ధర్మవ్యాధిపాశ్యాంధలో ధర్మవ్యాధిలను బహువిధాలైన ధర్మానుష్ఠానాలు కొరకంటే కలిగిస్తాడు. 'సత్యం' అనే కొంతైనా తెలియనివచ్చి సత్యం ద్వారానే ధర్మావిషయం సాధ్యమని చెబుతోంది. సహనం, ధైర్యం, మహోద్రావం, పరమాసంప్రదానం, బాహ్యభయంకరమని, సకాన్యంకరమని, కావలసి వచ్చిన పరిష్కారం, సత్యభాషణం, తోడ విసర్జనం, ప్రేమ- ఈ పది లక్షణాలు ధర్మజీవనానికి ప్రముఖమైనవిగా విఖ్యాలు చెప్పారు. యుద్ధానికి బయలుదేరేముందు ఆశీస్సులు కాసేం తల్లి గాంధారి పద్మకు వచ్చిన దుర్గోపనమ్మి పుత్రవ్యాధ్యంకన్న ధర్మమే శ్రేష్టమని సమ్మి. 'ధర్మానికి విజయం అభింషుక' అని దీమిస్తుంది.

అత్యుత్తర, ప్రాంతం, ప్రసన్నత, పరీడవారాధానిత్యం, ఆతిథ్యం పట్ల ఆదరణ, శ్రేష్టవ్యాపహారం, అధ్యాత్మిక రాజన, సకాన్యాల పట్ల శ్రద్ధ మంటి 55 సద్గుణాల విశేష, 'ధర్మం' సమగ్ర స్వరూపం. మనదేశీ తన మనసుతోసహా సకాన్యాలను ధర్మానుష్ఠననే వినియోగించాలి. ధర్మప్రకాశనం కోసం ఆదిత్యులవలె పంటి మహాసూర్యులవలె అపారాధాలు కృషిచేసి, అది తమ ధర్మానికే భావించారు. దుర్గోపనమ్మి మనసు మార్చాలంటే షిష్టప్రతిబాధి అపారాధాలవలెనే 'హితవు' విధాతలు. దుర్గోపనమ్మి- 'ధర్మమని తెలిసినా, నేనాపరిచలేను. అధర్మమని తెలిసి కూడా దాన్ని అనుసరించడం మనసే' అని. తన ప్రాముఖ్యతం జరగనే జరిగింది. పరకాతావ్యాపహాన్ని 'ధర్మం' సమానంగా పాల్గొంది సనాతన ధర్మం. రాజన దుర్గోపనమ్మి నిరూపించింది. సామాజికధర్మం, రాజనీతిధర్మం, సంప్రదాయక ధర్మాలు వివిధ రకాలుగా ధర్మవర్గీకరణ జరిగింది. సనాతన ధర్మవర్గసంకేతాద్ధి మనదేశీ జీవితంలో స్పృశం, అనందం, సాహజ్యం, సామ్రాజ్యం, పరీకరం, బెదర్యం, దాతృత్వం వంటి మహాసృష్ట సద్గుణాలు పెంపొందుతుంటాయి. శ్రీరామమీద, కృష్ణమీద అతార విశేషాల్లో సనాతన ధర్మమే వల్లదా గణపిస్తుంది మనకు.

ధర్మావలంబిలో ఎంత తీసుకువచ్చినా, అంతగా దుర్గోపనాన్నింటి దూరం చేసుకోగలం. రజస్వలగుణాలను విసర్జించగలం. సనాతన ధర్మం విశ్వధర్మం. సమస్త ప్రాణిలో శ్రీయానికి సంబంధించింది. పరమ రమణీయమైన ప్రకృతి ధర్మాలకు సంబంధించింది. ప్రతి-సమస్త-వేద-పురాణాల్లో సర్వదా ధర్మమే మూలమంతం. కనుక ధర్మమే మనకు శ్రీరామరక్ష!

ఏకాదశి సందర్భంగా వెంకటేశ్వర స్వామికి ప్రత్యేక పూజలు



అనకాపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): స్థానిక దేవముని గుమ్మం శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి ఆలయంలో కార్యక్రమం తీర్చి విశాఖ ప్రజలకు సందర్భంగా స్వామివారికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఆలయం మండలంలో మహిళలు దీపాలు వెలిగించి స్వామివారికి పూజలు సమర్పించారు. అధ్యక్షులు



పుల ఖండం గిరిబాబు, పులఖండం విజయబాబు, ప్రసాదు స్వామివారికి ప్రత్యేక పూజలలో పాలు పక్కల పోతులు ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయం శాసన బిరుదాచార్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు. విశాఖ సందర్భంగా ఆలయానికి భక్తులు పెద్ద సంఖ్యలో తరలివచ్చారు.

అయ్యగ్నేకు బెయిల్ మంజూరు కావడంతో బీడీపీ శ్రేణుల్లో ఆగందాత్మీవాలు



అనకాపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): తెలుగుదేశం పార్టీ పోలిట్ బ్యూరో సభ్యులందరికీకామయ అయ్యన్న పాత్రానికి బెయిల్ మంజూరు కావడంతో, కశంకూల మండలం తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు తాళ్ళపాఠం కూడలి వద్ద మండల పార్టీ అధ్యక్షులు కాయల మురళి ధర్ అధ్యక్షులలో భాగ ఎత్తున బాణాసంచా వూరి అనందంలో మిఠాయిలు

పంచుకున్నారు. తప్పుడు కేసులు పెట్టి వేధిస్తే న్యాయం ముందు నిలబడమని, నిజదీ పోలీసులు ఇప్పటికైనా తప్పుడు కేసులు పెట్టి తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులకు వేధించడం తగదని అన్నారు. ఈ తుగ్గక సీఎం కె మరోసారి పిరికి సీఎం గా నిరూపించుకున్నారు. ప్రభుత్వానికి నిజదీ పోలీసులకి కట్టు తీర్పు సిగ్గుచేటు అన్నారు. ఇది కట్టు తీర్పు మాత్రమే 2024 లో వైసిపి నాయకులకి మక్కలు చూపించే ప్రణాళి తీర్పు చూపిస్తాం అన్నారు. ఈ కార్యక్రమం లో జిల్లా తెలుగుదేశం ప్రధాన కార్యదర్శి ఉగ్గిన రమణి మూర్తి, మండల తెలుగుదేశం నాయకులు సిద్దిశెట్టి సూర్యనారాయణ, కళగా సామోలకర్పూరి, రంజని కుమార్, కరణం గోవింద్, మేడిపి అప్పారావు, నారాయణ, నయనంపెట్టి రమణారావు, ఉల్లంపి రమణి, సత్యబాబు, బిడిపి నాయకులు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

లింక్ రహదారి నిర్మాణానికి నిధులు సేకరణ



చింతపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): చింతపల్లి - జమాదుగుల మండలాలను కలిపే లింక్ రహదారి నిర్మాణానికి నిధులు సేకరిస్తున్నామని తాజాగి ఆలో యూనియన్ అధ్యక్షుడు వంశం పరశురాం అన్నారు. తాజాగి పంచాయతీ అసెంబ్లీకి ఉన్న జి మామగుల మండలం పంచాయతీ సమావేశం గొండుమిలక గ్రామానికి చెందిన ప్రజలు ఎదుర్కొంటున్న ఇబ్బందులను చూచిన ఆయన పలుమార్లు ప్రజాసభలను, అధికారుల దృష్టికి, సమన్వయ తీసుకు వెళ్లినప్పటికీ పరిష్కారానికి నోచుకొనలేదంటే అటువైపుగా తిరుగుతున్న ఆలో, ద్వితీయ వాహనాల చెందిన వారి వద్ద ఆదేశం లో అటుగా ప్రయాణించే ఆయా ప్రాంత గ్రామ ప్రజల వద్ద తోచిన సహాయంగా స్వయంధంగా నిధులు సేకరిస్తున్నామని ఆయన తెలిపారు. గత తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ హయాంలో ప్రారంభించిన ఈ రహదారి నిర్మాణానికి అనాడు

నిధులు మంజూరు చేసినప్పటికీ ఆ పనులు చేపట్టిన గుర్తూరుల అధికారి పనులు పూర్తిచేసే చేతులు దులుపుకోవడంతో వానో వేధకులు, పాదారులు ప్రత్యేక సరకం అనుభవిస్తున్నారని, ఈ ప్రభుత్వంలోనైనా పాదారుల కన్నెవరి రహదారి పేరిట చేపడుతున్న నిర్మాణాల లోనైనా ఈ రహదారి నిర్మాణం పూర్తిచేయడం భావించిన తమకు నిరాశే మిగిలిందని, ఈ మధ్యకాలంలో కురిసిన వర్షాలు కారణంగా రహదారి కోతకు గురై మరింత అధ్యున్నగా మారడంతో రాకపోకలకు తీవ్ర అవరోధం ఏర్పడుతుందని ఈ సమన్వయ దృష్టిలో ఉంచుకొని పలుమార్లు ప్రత్యేక ద్వారా అనుమతి సంద్రాం చేసినప్పటికీ ప్రజాసభలలో అధికారులలో చలనం రాకపోవడంతో తామే నిధుల సేకరణకు పూనుకున్నామని సేకరించిన నిధులతో స్వయంధంగా వై.ఎ. సమన్వయ తీసుకు వెళ్లినప్పటికీ 'పంచాయతీ' అయిన అధికారులు వ్యక్తిం చేశారు. ఇప్పటికైనా పాలకులు, సంబంధిత శాఖ జిల్లాస్థాయి ఉన్నతాధికారులు స్పందించి లింక్ రహదారి నిర్మాణానికి కృషి చేయాలని పరశురాం పో పాటు తాజాగి, గొండుమిలక, నిరాయ గ్రామస్థులు కోరుతున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో 'బి' యూనియన్ సభ్యులు కొల్ల రాంబాబు, అంకనేటి అప్పలనాయుడు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పులి సంచరిస్తుందన్న వార్తతో భయం గుప్పిస్తో ప్రజలు

అనకాపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): జిల్లాలోని అనకాపల్లి మండలం తుమ్మపాల మూలాల గ్రామానికి సమీపంలో బెంగల్ లైగర్ తిరుగుతుంది వార్తలు రావడంతో మండలంలోని ప్రజలు భయంతో బితుకు బితుకు అంటున్నారు. రాష్ట్రంలో బెంగల్ లైగర్ జిల్లాలు దాటి వెళ్ళినట్లు జిల్లా చేరుకునే సమయంలో అటువైపుగా తిరుగుతున్న వెళ్ళిపోయిందని వార్తలు రావడం, కొద్దికాలంగా పులి సంచారం పశువుల మరణాలపై విలువంటి వార్తలు రావడంతో ప్రజలు ఊపిరి పీల్చుకొని ప్రశాంతంగా ఉన్నారు. ఈ సమయంలో అనకాపల్లి జిల్లా అనకాపల్లి మండలం ది బ్లూ పాలం, వెంకటాచలం మేడగా తుమ్మపాల విడం వారి కొండపై మేకల మండలం పై దాడి చేసి 20 మేకలను బలిగొందిన వార్తలు రావడంతో ఈ ప్రాంత ప్రజలకు ఉంటుంది కులకుల చెకంటా పోయింది. కొంతమంది మహిళలు పాలాలు వెళ్ళినప్పుడు పులి సంచారం చూసినట్లు

భయపడి ఉండే వెళ్ళిపోయినట్లు కూడా ప్రచారం సాగుతోంది. ఇటీవల ఇదే ప్రాంతంలో చిరుక పులి తిరుగుతున్నట్లు వార్తలు వచ్చాయి. దీంతో ఈ ప్రాంతంలో బెంగల్ లైగర్ సంచరిస్తుందా దీక చిరుక పులి తిరుగుతుందా అని అనుమానాలు గ్రామస్థుల నుండి వ్యక్తమవుతున్నాయి. అంటే శాఖ అధికారులు పులి తిరుగుతున్నట్లు అడుగులను బట్టి గుర్తించినట్లు తెలుస్తోంది. అదే శాఖ అధికారులు పులులను పట్టుకోవడంలో నిర్లక్ష్యమైతే వారిని రప్పించి పులి వారి సుందీ కాపాడవలసిందిగా వెంకటాచలం సర్పంచ్ రాజీవ్ వాగ్గేరరావు అంటే శాఖ అధికారులకు విన్నవించారు. ఏదేమైనా అదేదో ఉండాలి ప్రజార మృగాలు జిల్లాలో అనేక సంఖ్యలలో ప్రజలు అందరినీ చెందితున్నారు. ప్రభుత్వ అధికారులు దీనిపై దృష్టి సారించి పులి ని నిర్వహణలో తొందరలో పట్టు తీసుకోవాలని కోరుతున్నారు.

జిల జీవన్ మిషన్, జగనన్న గృహ కల్ప నిర్మాణ పనులు గిరిజనులకు వరం



చింతపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): జిల జీవన్ మిషన్, జగనన్న గృహ కల్ప పథకాలు గిరిజనులకు వైకాపా ప్రభుత్వం అందిస్తున్న వరాలని బెడపల్లి పంచాయతీ సర్పంచ్ గెమ్మల లలిత, ఎంపీటి సమన్వయ లున్నాయి మూ కుమారి లు అన్నారు. ఆ పంచాయతీ పరిధిలోని పశువుల అలద గ్రామంలో జిల జీవన్ మిషన్ ద్వారా ఇంటింటి కి కూరాయి సదుపాయాన్ని ప్రామీషన్ నిడివారుల శాఖ అధికారులలో కలిసి ప్రారంభించారు. ఆ విధంగా మరో కార్యక్రమంలో చరల పాడు గ్రామంలో జగనన్న గృహ కల్ప నిర్మాణ పనులకు

శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ప్రజా సంక్షేమ వైకాపా ప్రభుత్వం ద్వారామని, ఇందుకు అన్న త్రాగునీటి సమన్వయ శాఖలో పరిష్కారం కొరకు జిల జీవన్ మిషన్ ద్వారా ఇంటింటి కి కూరాయి సదుపాయాన్ని అదే ప్రకారం ప్రతి ఒక్క వానికి సాతం ఇంటి కి కూరాయి సదుపాయం చేసేందుకు ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ఆర్ జగన్మోహన్ రెడ్డి ఆలోచన చేశారన్నారు. అందులో భాగంగా నేడు ఈ కార్యక్రమాలు నిర్వహించు కోవడం జరుగుతుంది, ప్రతి ఒక్కరి వైకాపాను ఆదరించాలని వారు చెప్పుచున్నారు. ఈ కార్యక్రమాలలో ఆ పంచాయతీ ఉప సర్పంచ్ కిల్ల రాజీవ్, వ్యా వెంకెట్టి పంచాయతీ ఉప సర్పంచ్ కిల్ల రాజీవ్, వ్యా వెంకెట్టి పంచాయతీ మారి చిది, సీయం నాయకులు అరదా గంగన్న ధర్, సాగిన గంగన్న పదార్, సింహాపంల, కార్తీక్, దాసు, మత్తంపానిపదార్, ఆ శాఖ అధికారులు, ఉద్యోగులు, గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.

వైభవంగా లక్ష్మీనారాయణ కళ్యాణం



అనకాపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): స్థానిక గవరపాలెం లో ఉన్న గౌరీ మందాయం దేవాలయంలో శివపార్వతలకు, లక్ష్మీనారాయణలకు మార్తె కళ్యాణం సందర్భంగా కళ్యాణ కార్యక్రమం ఖత్రవారం అదే వైభవంగా అలయం కమిటి నిర్వహించింది. ఈ కళ్యాణంలో వరువు తరఫున మళ్ళ అప్పలనాయుడు దండంతులు, మళ్ళజుళ్ళ దండంతులు, వరుడు తరువున అలయం అధ్యక్షులు బాక్షేడ సన్యాసినాయుడు, కార్యదర్శి బుద్ధ రమణాశే. కోడికారి కల్ల శివసూర్యనారాయణ మాజీ అధ్యక్షులు కల్ల సన్యాసినాయుడు బాలకృష్ణ దండంతులు కళ్యాణంలో కూర్చోగా ఈ కళ్యాణం కార్యక్రమాన్ని అంబాలి గోపాలకృష్ణ శర్మ పాదారు సూర్యనారాయణ శాస్త్రి తేజ గణేష్ వేదమంత్రోక్తరణలతో ఆంగరం వైభవంగా కళ్యాణం నిర్వహించారు. కార్యక్రమాలకు అధిక సంఖ్యలో మహిళలు భక్తులు పాల్గొన్నారు.

దామిలు నివారణ ప్రతి ఒక్కరి బాధ్యతే ఏమాంచాలి



గాజుపాడు, (విశాఖ సమాచారము): జిడిఎస్ 87 వార్డు పద్మవల్లి లో కానిజేషన్ నిబ్బంది అధ్యక్షులతో ప్రైవేట్ ట్రైబ్ కార్యక్రమం లో భాగంగా ప్రజలకి దామిలు నివారణ పై అభిమాన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అమృత్య అధికారి పాల్గొన్న స్థానిక కార్మికుల బోధా జగన్నాధం (జగన్) మాట్లాడుతూ ప్రతి ఒక్కరు బోమలు నివారణ బాధ్యత గా వ్యవహరించాలని ఇంటి పరిసరాల్లో నీటి నిల్వలు ఉండకుండా చూసుకోవాలని మేనుకొనాలని సూచించారు. ఓపర్ హాట్ ట్యాంక్ ఎప్పుడప్పుడు తిరుగు చేసుకోవాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సానిటర్ ఇన్చార్జ్ కానిజేషన్ సెక్టరుల రమణ, వరలక్ష్మి సీమి, భరత్, అలితకుమారి, సంద్య, నిబ్బంది, స్థానికులు శ్రీప్ర, రాజేష్, ప్రైడికా, సూర్యాప్తు, సానిటర్ మేట్రి లు, మూర్తి, శ్రీమ. తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పులి దాడిలో మరణించిన ప్రతి మేకకు లక్ష రూపాయలు చొప్పున నష్టపరిహారం చెల్లించాలి



అనకాపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): అనకాపల్లి మండలంలోని మూల పేట గ్రామంలో పులి దాడిలో మేకలు మరణించిన సంఘటనా స్థలార్థు ఖత్రవారం అధికారిక నేతల సందర్శనలకు నిమిష భర్తా నాయకులు వై ఎన్ భద్రం, డి ఎన్ సి జిల్లా ఇంచార్జ్ సూదికొండ మాజీఅధికారి అమె ఆర్మీ పార్టీ నేత కొంతార హరిహర్ బాబు సందర్శనలకు సామం జిల్లా కమిషనర్ కోవ లక్షణ ప్రజా సంహల నేతలు శ్రీరామ్ ఎల్లెలకి సత్కారాలుగా తదితరులు సంఘటన జరిగిన ప్రాంతాన్ని పరిశీలించారు చనిపోయిన సమూహం ఇల్లె అయిదు మేకలను చూసి అలిల పక్షం నేతలు తీవ్రంగా ఆవేదన చెందారు మేకలనే జీవనాధారంగా భావించి జీవిస్తున్న మేకల పెంపకం దారుడు ఈ గు. శ్రీమ కుటుంబానిదేవార్లు జరిగిన సంఘటన గురించి వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు ప్రభుత్వ అధికారులు అంటే శాఖ అధికారులు సమన్వయంతో పనిచేసి ఇప్పటికైనా ఆ పులి ని బంధించి ప్రజలకు ప్రాణాలు కాపాడాలని వారు దీమాదే చేశారు పులి దాడిలో చనిపోయిన మేకలకు ఒక్కో మేక కు లక్ష రూపాయలు చొప్పున ప్రభుత్వం నష్టపరిహారం చెల్లించి మేకల పెంపకం దారులను ఆదుకోవాలని దీమాదే చేశారు

ఓటరు గా సమాచారం కు 6097 ధరాశాస్త్రిలు

పాడేడు, (విశాఖ సమాచారము): శ్రీకాళం, విజయగంగం, విశాఖపట్టణం ఉత్తరాంధ్ర పట్టణాల శాసనసమండలి నియాజనంలో ఓటరు కు 6097 ధరాశాస్త్రిలు అయినా అసెంబ్లీ సమితి కు 6097 ధరాశాస్త్రిలు అని 5038, అప్లై లైన్ లో 1059 ధరాశాస్త్రిలు అందాయని, వాటిని పరిశీలించి ఎన్నికల రిజిస్ట్రేషన్ అధికారులు సరిపెంపటం జరుగుతుందని కలెక్టర్ స్పష్టం చేశారు. ఆక్టోబర్ ఒకటి నుండి పట్టణం ఓటరు సమాచారం సమితిని విషయం విడితమే. ఈ నెల 07వ తేదీ వరకు ఓటరు సమాచారం పన్నెకల సంఖ్య అనుమతి ఇప్పించిన, అయితే ఇటీవల ప్రచారం ఎన్నికల అధికారి ముక్తి కుమార్ మీనా పీఠియా కాన్సల్టెన్ట్ ద్వారా మాట్లాడుతూ, ఏడవ తేదీ లోగా కలెక్టర్ గా ఎన్ లో చెప్పినట్లుగా ఇప్పటికే సమంధం 23 నుండి డిసెంబర్ 09 వరకు అభ్యంతరాల స్వీకరణ సమయంలో కూడా పాఠం 18-19 ద్వారా ఓటరు సమాచారం అతారో కల్పించారని కలెక్టర్ వివరించారు. ఈ అవకాశాన్ని అర్హులందరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కలెక్టర్ కోరారు.

(4వ పేజీ తరువాయి)

శ్రీ. బృందావనే దీపదానం కుర్యా ద్య ద్వాదశీదినే ।
ఏకేనే దీపమాత్రేణ ఉపపాకే నాశనం ॥
దశసంఖ్యే ప్రతిచక్రే మహాపాకే నాశనం ।
తేనపశ్యేత్ సుఖతే సుహృదోకం నగవ్యతే !

తా. అప్పుడు పూజాకాలమనందు ధూపదీపములు చూచిన వాడు గంగా నీరాసలమును పొందును. పాపము గలవాడెప్పుడును స్నానమును పొందుటయితే నా పాపములందు నిప్పుబొడిగిన ప్రతిపాపంపై మందిరీపివును. యెవడు నీరాసలమును నేత్రములందును శిరస్సునందును అంబాకాసనో వారికి విష్ణులోకము కలుగును.

శ్రీ. ఆంబరంతుకు వైద్యం వారితో గుణాదికాఠి
అధ్వర కడకల్పిన జ్ఞానాంధానీ సమర్థులై ॥
తా. ఆ మెంతుకు బెంకాయలు, బెల్లము, అధ్వరము, అదపటిళ్ళు, చెరుకుగండలు మొదలగువానిని దినేదవము చేయవలెను.

శ్రీ. ఏకానీ సమర్థులైవైద్యం తులసాః శిశవస్యత
అభ్యుక్తానాం విద్యోక్తా మోక్షాభివృద్ధిసాధుః ।
తస్యపుష్కర దేహినిధానీ గంభ పుష్పాకాశ్విభిః
పాపాపద్రవ్యాదైకజానం స్యశక్తితే ॥
విషం విధిపం తుః కుర్యాత్కీలీజాన్యామనాశనం
విషావై త్యర్థపుష్కరత్రవచరాగతిం ॥

తా. తులసీ సహజమైన శ్రీ మహావిష్ణువునకు వైద్యుడవును సమర్థునిది మోక్షార్థమైన పురుషండు శ్రీ ప్రసాద మంత్రాక్షరాలను పుష్కరముల క్రమక్రమమున గుండ పుష్పాకాశులలో లాహర్యములు పూజించి ఫలమునను, యథాశక్తి దక్షిణం నివృత్తయలును. ఈ ప్రకారము కోటి జన్మలందు చేసిన పాపములను నశింపజేసినదన ఈ మహామంత్రమును ఎవలోవద్దులో వారికి లోకము నలదు సమస్త భోగములను అనుష్ఠింపమను మత్స్యజ్ఞులైన ఆగ్రీయము కలుగును.

శ్రీ. బృందావనే దీపదానం కుర్యా ద్య ద్వాదశీదినే ॥
దశసంఖ్యే ప్రతిచక్రే మహాపాకే నాశనం ॥
తేనపశ్యేత్ సుఖతే సుహృదోకం నగవ్యతే !

ఏకేనే దీపమాత్రేణ ఉపపాకే నాశనం ॥
దశసంఖ్యే ప్రతిచక్రే మహాపాకే నాశనం ॥
తేనపశ్యేత్ సుఖతే సుహృదోకం నగవ్యతే !

తా. ఏ దీపమాత్రము అప్రయోజ్య ఉత్తము, మందిరము మధ్యమును, ఇప్పుడనై యదమును, ఇతరులయందు అదదియందు పుష్పిన పాదీనానైలు అధ్యములు, అప్రయోజ్యో దీపము వెలిగించి దానము చేసినవలయునని జ్ఞాన లాభములు, మోక్ష ప్రార్థనమును కలుగును. మందిరమునో వెలిగించిన సంపత్తు క్రిందిలభ్యమగును. ఇప్పడనై దీపము పెట్టిన ఇహలోకములనుబదియనును. అధ్యమైన నన్యత్రయములు కామ్యార్థములు అపాలు నూనితాగింది అవిశ నూనితాగింది దీపము పెట్టిన శత్రువులు సంశయము. అమదముచే దీపముచిన సంపత్తు, ఆయుస్సు, క్షీణమును. గేద నేయో దీపమువెలిగించినవల యితే పురుషులు, చేసిన పుణ్యము కూడ నశించి పాపము. అదే సర్వస్వముగాఅపనితే కల్పి పెట్టినట్లయితే యెదుము దోషములేదు.ఈ దీపదానమహాత్యం యెవరినిశిష్య నలకాదు.

తా. ఈ ద్వాదశి లోకాన బృందావనే సన్నిధియందు అవశ్యము దీపదానం చేయవలెను. ఒక దీపదానము చేసినవలయునో ఉపపాకేకములు నశించును. వది దీపదానం దానం చేసిన వారికి శివస్వామ్యం కలుగును. ఇతరుకు దీపదానము చేయటం వలన స్వర్గాధిపత్యమునును పొందునావురు. బ్రాహ్మణులకును దీపదానం ప్రకారం వల్లనే వైకుంఠమునందు శాశ్వతమైన నివాసము కలిగెను. క్రాంతిద్వాదశిలోకాన బృందావనే సన్నిధియందు దీపదానమును యెవరు చేయవలెనో వారు వైకుంఠములో సమస్తమైన భోగములనుబదింది విష్ణు స్వాధ్యక్షమును పొందుదురు. ఈ దీప ద్రవ్యం మోక్షముచేసే ఆయుస్సు, బుద్ధి, బలము, వైద్యము, సంపత్తులు, పురుషజన్మ స్వరణం మొదలగునవి ఆగ్రీయము కలుగును.

శ్రీ. ఏకేనే దీపమాత్రేణ ఉపపాకే నాశనం ॥
దశసంఖ్యే ప్రతిచక్రే మహాపాకే నాశనం ॥
తేనపశ్యేత్ సుఖతే సుహృదోకం నగవ్యతే !

మృతపాపాపాకంస్పాప్యే త్పూర్వపుణ్యం వినశ్యతి
యత్ప్రయోగే ప్రతిచక్రే మహాపాకే నాశనం ॥
దీపదానస్య మహాత్యం సంపత్కుంభం ప్రభుః ॥
తా. ఆ దీపదానము అప్రయోజ్య ఉత్తము, మందిరము మధ్యమును, ఇప్పుడనై యదమును, ఇతరులయందు అదదియందు పుష్పిన పాదీనానైలు అధ్యములు, అప్రయోజ్యో దీపము వెలిగించి దానము చేసినవలయునని జ్ఞాన లాభములు, మోక్ష ప్రార్థనమును కలుగును. మందిరమునో వెలిగించిన సంపత్తు క్రిందిలభ్యమగును. ఇప్పడనై దీపము పెట్టిన ఇహలోకములనుబదియనును. అధ్యమైన నన్యత్రయములు కామ్యార్థములు అపాలు నూనితాగింది అవిశ నూనితాగింది దీపము పెట్టిన శత్రువులు సంశయము. అమదముచే దీపముచిన సంపత్తు, ఆయుస్సు, క్షీణమును. గేద నేయో దీపమువెలిగించినవల యితే పురుషులు, చేసిన పుణ్యము కూడ నశించి పాపము. అదే సర్వస్వముగాఅపనితే కల్పి పెట్టినట్లయితే యెదుము దోషములేదు.ఈ దీపదానమహాత్యం యెవరినిశిష్య నలకాదు.

శ్రీ. ఏకేనే దీపమాత్రేణ ఉపపాకే నాశనం ॥
దశసంఖ్యే ప్రతిచక్రే మహాపాకే నాశనం ॥
తేనపశ్యేత్ సుఖతే సుహృదోకం నగవ్యతే !

శ్రీ. ఏకేనే దీపమాత్రేణ ఉపపాకే నాశనం ॥
దశసంఖ్యే ప్రతిచక్రే మహాపాకే నాశనం ॥
తేనపశ్యేత్ సుఖతే సుహృదోకం నగవ్యతే !

వన్నెండవలోకా పారాయణము
తెలుగులకావ్యాదులు
అత్రి మహాముని వెలుతున్నాడు: అగస్త్యా! క్రాంతిమాన భక్త ద్వాదశిని హరిలోధిని! అలంకారు. ఆ ఒక్క పర్వతాది ప్రతాపరణం చేస్తే ఆ పుష్పి తీర్చాలంటేనూ స్నానం చేసినా ఆ పుష్పి విధాలైన యజ్ఞాలనూ ఆచరించినా కలిగి పుణ్యం ప్రాప్తిస్తుంది. విష్ణువు పట్టణ, ఏకాదశి పట్టణ భక్తిని కలిగిస్తుంది. సూర్యుడైన గ్రహణం పర్యంతం కంటే గొప్పది. ఏకాదశి కంటే వంద రెట్లు మహామోక్షాభివృద్ధి అయిన ఈ ద్వాదశినికా వి పుణ్యం చేసినా, పాపం చేసినా అది కోటి రెట్లుగా అపరాధములు చేసినా ఆ ద్వాదశి నాడు ఒకరికి అప్పుదానం చేసినా కోటి మందికి అప్పుదానం చేసిన పుణ్యము, ఒక్క మెతుకు దొంగిలించినా - కోటి మెతుకులు దొంగిలించిన పాపమా కలుగుతాయి. ఒక వేళ ఏ లోకా నై నా ద్వాదశి పుడియిలు తక్కువగా వున్న వక్రంలో - ఆ సర్వల సమయమైనా నరే పారణం ఉపయోగించాలి గాని, ద్వాదశి పారణం కంటే అపరాధం పనికి రారు. పుణ్యాన్ని కోరి నా రెవరైనా నరే ఏ నియమానుసారం అభివృద్ధి చేయవచ్చును గాని - ద్వాదశి పారణం మాత్రం విస్తృతంకావడం. ఏకాదశి తిథినికూ ఉపవాసం వుంది. మరునాడు ద్వాదశి తిథి దాటి పాపంకూ పారణం చేయాలి. తద్వారా కలిగి శ్రేయస్సుని శిష్యులు చెప్పాలిగాని - శిష్యుడు కూడా చెప్పలేదు. ఇందుకు అంబరీషుని పతక ఉపాచారం.

అంబరీషుని పతక ఉపాచారము
ద్వాదశిప్రతాపరణ తర్కయారు. పరమ భాగవతోక్తముదా అయిన అంబరీషుడనే మహారాజు - ఒకానొక క్రాంతిపుష్కర ఏకాదశియందు ఉపసరించి, మరునాడు ద్వాదశి పుడియలు సర్వలంగా వున్న కారణంగా, తిథి దాటకుండానే పారణం చేయాలను కుర్చాడు. అదే సమయానికి దుర్యావనుడూ ఏ వచ్చి - ఆనాటి అతిభక్తులలో తనకు కూడా భోజనమును పెట్టవలసినదిగా కోరాడు. అంబరీషుడు అతనిను ద్వాదశి పారణంకూ ఆహ్వానించాడు. తక్షణమే దుర్యావనుడు స్నానార్ధమున్నానర్థం నడిచి వెళ్ళాడు. అలా వెళ్ళిన అంబరీషుడు అతనిపట్ల, ఆ లోకాన ద్వాదశి పుడియలు సర్వలంగా వున్నాయి. కాలాతిక్రమణం కూడా కాకుండా పారణం చేసి తిథి వుంది. అతని వచ్చేసరికా ఆగడం గొప్పవై ద్రవ్యం, దానిని వదల లేదు. ద్వాదశి దాటకుండా పాపం చేయడం ఈ ప్రత్యేక ద్రవ్యం. దీనిని వదులకలేదు. అడిగారు.

శ్రీ. హరివంశ పరిచ్ఛిగ్గో ద్వా దశి త్యాగతే భవేత్
సోదరేషు దేహిదే భూయో త్యుత్సాసమ్మ
గుహాసంఘం
పూర్వం ద్వాదశి సంఖ్యోక్తి ప్రయదే హరివాసరే
పాపములందోపాపి వైద్యుష్యం మందిరీపా ॥
ద్వాదశి ప్రస్తావ్ని ఉల్లంఘించిన వాడు, విష్ణుభక్తిని విస్మరించినవాడవుతావు. ఏకాదశియందు ఉపవాసం చేయకపోతే ఎంత పాపం కలుగుతుందో, ద్వాదశిపాపం పారణం చేయకపోతే అంతకు రెట్టింపాపం కలుగుతుంది. అంతే కాదు - ఒక్క ద్వాదశి పారణం క్రమణం చేస్తే, అనాటి ప్రతఫలంతో బాటుగానే, అతే పూర్వం చేసిన పన్నెండు ద్వాదశి పారణం మహాపుణ్యం కూడా హరినిసహితంకాంది. జన్మజన్మాలయ పుణ్యలంక క్షేత్రమంది. అల్పదేహిత్వా ముఖ్యంగా ద్వాదశిపారణములు వరస విష్ణు వరేదేతతి ఏర్పడుతుంది. అందువల్ల ప్రాణాపానములునా నరే, ద్వాదశి పారణం చేయడం కర్తవ్యం. తద్వారా సంకల్పితే బ్రాహ్మణ్యం వల్ల కల్పాంత యోజనమే కలుగును గా! గా! దుర్యావనునివాసనాంతం కన్నా, ద్వాదశి

సంపూర్ణ కార్మిక మహాపురాణం

(నిత్య వారాయణ గ్రంథము)



తిలోగమనాత్పూర్వమే పారణం చేసి - హరివంశ నిలుపుకున్నట్లయితే - కలగబోయే కష్టాలను ఆ కమలనాభుడే కడతరుస్తాడు. ఇలా తన మనస్సులో ఒక నిర్దయానికి వచ్చి కూడా, దర్శనార్థమైన ఆ అంబరీషుడు, ద్వాదశి పారణార్థం తనను పరివేషించి వున్న వేదములకు తన దర్శనార్థమై తిరియిస్తాడు.

అంబరీషుని మనోవృద్ధి: అంబరీషుని సమన్వయ వినన వేదస్వరూపులైన ఆ ఏవ్రలు, క్షణాల మొదలై తిరిగి స్వంతి శాస్త్ర విరాణాదులనుబది మనసన చేసుకుంది "మహారాజా! నర్మకర్మయైన ఆ ప్రాణమునకు సమస్త జీవులయందునా జరగా గురవేం" ప్రక్రియే వుంటున్నాడు. ఆ జరగాన్ని ప్రాణనాయువు చేత ప్రతిబింబం చేయబడకుండా వందనే జీవులకు అకే కలుగుతోంది.

దానినే తాపమే కుట్రాపిసా బాధగా చెప్పాలంటూ వుంది కాబట్టి, యుక్తావరో చేత ఆ అగ్నిని పూజించి శాంతిని చేయడమే జీవరక్షణం. జీవులనే స్వగ్రంథాదే భక్త్యు, బోధ్య, చోష్ట, లేవారూప అన్నాదులను వారలని అగ్ని మాత్రమే భజిస్తున్నాడు. జీవులందరిలోనూ వున్న జరగాన్ని జగన్నాథ స్వరూపం కనుకనే -

శ్రీ. ఆథ కమలం బాధ్యం వాస్యం సద్భాగం భవం
అతిభక్తి సదుం శేతీ కమలం దృఢితి, నిజమే ॥
తన ఇంద్రియ వచ్చిన వాడు తామ్రుదానా -
భండాలువైనా నరే, ఆ అతిభిది వదిలి గొప్ప
భోజనం చేయగూడదు. అటు వంటి స్థితిలో బ్రాహ్మణుడే అతిగా వస్తే - అతనిని

విప్రవారణానికి కూడా విరుగుడు లేదు. రెండు సంవత్సరాలలోనే పుణ్యాలు. చతుశ్శతకాండాయ స్తునామః (ఇరువది నాలుగు అధ్యాయములు)

సంభవితాపారాయణము-విప్రం భర్తృభో
'అంబరీషా! పురాతన్యాసాంఘై నికేష్యుడు రెండు ప్రక్కల నుంచి కంఠపాఠశ్రవణాల్లా ఆ ద్రవ్య ప్రాణములను విడిచి పెట్టడమే వచ్చేవరకా అగారో, లేదా - ద్వాదశి పుడియలు దాటకుండా పారణం చేయాలి' - విధి నిశ్చయించి చెప్పాడానికీ శ్రీ: పు బ్రాహ్మణ సహస్రే: కుట్యం తప స్యయం ॥ మేము ఆశక్తులమై పాపాన్నాం కాబట్టి - 'అత్యుద్ధి - స్వభావమే' అనే సూత్రం వలన భారం భోగవంతుడి మీద పెట్టి నీ బుద్ధికి తానిన దానిని సువ్యాపరంపం' అన్నాడు బ్రాహ్మణులు. ఆ మూలం వినగానే అంబరీషుడు. 'ఓ బ్రాహ్మణులారా! బ్రాహ్మణ శాసనం కన్నా విష్ణుభక్తిని విడిచి పెట్టడమే వచ్చిన కష్టంగా భావిస్తున్నాను. ఆది అనుకాగనే పూజాస్థానంలో వున్న యంత్రాన్ని ఆపవండి - జగదేక శరణ్యమా, జగదేక భీకరయూ అయిన తన వంకరా కడలి రావణుని బ్రాహ్మణీ - దుర్యావనుడు ప్రశ్నించాడు. ఆ చక్రానికి ఏదీ నాకుండదని - భూచక్రమాలా గూడా క్షణాల మీద పరిత్రమించాడు. అయినా 'సుదర్శనం' అతనిని తరుముతూనే వుంది. తిశాపహుడైన ఆ దుర్యావనుడు - వశ్యుడైన బ్రాహ్మణులను, ఇంద్రాని అప్రయోజ్యంకలని, ఏకైకవివేకి శివ- బ్రాహ్మణులీ గూడా శరణ్యకారం. కాని, అతని వేసినకే వేపాల మహాగ్ని జ్వాలాయంతంగా వస్తున్న విష్ణుభక్త్యాని చూసి - ఎవరికి వారే తప్పునన్నారో తప్పే విడిచి, తిగింది విరుచా అభయవచ్చింది. సంభవితాపారాయణము (ఇరువది ఐదవ అధ్యాయము)

మర్మకర్మాయణము:
ఈ విధంగా ప్రాణాధిపత్యం దుర్యావనుడు - సంభవిత లోకాన్ని సంభవించి, ఏకైకవివేకి - చక్రాణియైన విష్ణుభక్త్యాని చేరాడు. 'హి బ్రాహ్మణియే! మాదగా మధుమదనా! కోటి సూర్యులతో సమానమైన నాదని - వేడిని కలిగిన నీ సుదర్శన చక్రం నన్ను చంపడానికే వస్తా వుంది. బ్రాహ్మణ పాద ములా నుకోతల మహాసర్వభక్తియైన నన్ను అపద నుంచి కాపాడాలి' అని భోషిస్తూ - నర్మకర్మయైన ఆ శ్రీహరినే శరణం కోరాడు. విలాసాన నన్నాడు నిష్కమ్య. 'దుర్యావ! ప్రపంచానికి వేసిన దైవాలు - నాకు మాత్రం బ్రాహ్మణులే దైవాలు. కాని, నన్ను సదాపూజింపా. రుద్రాంత సంభావతమూ' అయి వుంది కూడా అయినకే మోక్షం కాదు. కోటిని చేయడం అటువి శివభక్తినే భయాన్ని ప్రకృకు వెళ్లి చూసినా - నశనానికి చేరుకోవడం - ఆలంకారం దారలయకున్న వాడిని నీ కోసం ఏదురు చేయడమూ, ద్వాదశి పుడియలు గలిగించి పాపంకూ పారణం చేయడానికీ అనుమతినా ఉంటుంది. ద్వాదశి దాటిపోవడానికీ కాన్మ ప్రతలం మాత్రమే వ్యవధి వున్న సమయంలో - ప్రతలంగానికీ భయమే సువినీకృతం తీసుకున్నాడే గాని ఆకలితోనే - నిష్కమనానినానికీ కాదు. 'అనాహ' రేపి

లంబెట్టిన లాజగును. పది వత్సరాలలో దీపదానము చేసిన చక్రవర్తి అగును. ఏదిచి వత్సరాలలో దీపదానం చేసిన వేదవేదాని వోకదగును. సూరు వత్సరాలలో దీపదానము చేసిన విష్ణుస్వామ్యులు అలంకారు. నేయ వత్సరాలలో దీపదానం చేసిన సాక్షాత్పర్యులు అగును. ఈ ఏలములు విష్ణు శ్రేణులందు తులన గుంధియందు చేసినట్లయిన ద్విగుణముగా నున్న గంగాతీరమందు చేసిన మూడింతలన్ను క్రాంతి ద్వాదశిలోకమునైన చతుర్థులునుగూడా నగును.క్రాంతి శుద్ధ ద్వాదశిలోకానప్పూడా వన సన్నిధియందు మహాసర్వపుష్పను పూజించువానికి పరమాత్యులమైన గణిగులుగును.

శ్రీ. బృందావనే దీపదానం కుర్యా ద్య ద్వాదశీదినే ॥
దశసంఖ్యే ప్రతిచక్రే మహాపాకే నాశనం ॥
తేనపశ్యేత్ సుఖతే సుహృదోకం నగవ్యతే !

తా. బృందావనే సన్నిధావనమందు వేడిక మీద ప్రథమ పుష్పమాలికే పరాలయ దీపములు మంపలముల వీటిని యెవరు చూచి ఆనందమును పొందునో వాని పాపములున్నందు సంయము. ఈ ప్రకారము సాంతముగా శ్రద్ధా భక్తులతో నెలవారంతలో వారు విష్ణు స్వామ్యమును పొందుదురు. పరిత్యజమైనటువంటివిన్ని సమస్త పాపపారమైనటువంటివిన్ని అయిన ఈ మహాత్మ్యమును క్రాంతి శుద్ధ ద్వాదశి లోకాన బృందావనే సమీపమున క్రేత్యో వినవారు అయినారోగ్యములు, శిష్యుల్యములనుపొంది అశంకమునందు సందర్భములు పొందుదురు.

సంపూర్ణము.

యచ్చస్తం శుద్ధ్యంతం వర్షిణాం నదా" నికేష్యులకు కూడా, జలపానము దోషము కాదు శాస్త్రాలు చెబుతూండగా, అదేమిదో తప్పని సువ్యు శివించాల్సి వచ్చింది? అత్రయో! సువ్యంత జటుకా మాట్టినా కూడా అతగాదు నిస్సృ వివసాంపురంకా కాంతించుమనీ వేడుకున్నాడేగాని, కోరించుకోలేదు గదా! అయినా నరే, ముముక్షువైన అతగాడిని సువ్యు - పది దుర్గల సేవలును పారాదాని శివించాల్సి. నా భక్తులు లక్షియం కోవడం కోసం నీ శాస్త్రాని నిమిషంలో వేయగలను. కాని, బ్రాహ్మణుల విషయం వల్లమీదనే లోకానవాదము. నిశు కలగకూడం ఉండడం కోసం - ఆ భక్తులు సంభవించులో చేసి, నీ శాస్త్రాని సవినయంగా అగారో, లేదా - ద్వాదశి పుడియలు దాటకుండా పారణం చేయాలి' - విధి నిశ్చయించి చెప్పాడానికీ శ్రీ: పు బ్రాహ్మణ సహస్రే: కుట్యం తప స్యయం ॥ మేము ఆశక్తులమై పాపాన్నాం కాబట్టి - 'అత్యుద్ధి - స్వభావమే' అనే సూత్రం వలన భారం భోగవంతుడి మీద పెట్టి నీ బుద్ధికి తానిన దానిని సువ్యాపరంపం' అన్నాడు బ్రాహ్మణులు. ఆ మూలం వినగానే అంబరీషుడు. 'ఓ బ్రాహ్మణులారా! బ్రాహ్మణ శాసనం కన్నా విష్ణుభక్తిని విడిచి పెట్టడమే వచ్చిన కష్టంగా భావిస్తున్నాను. ఆది అనుకాగనే పూజాస్థానంలో వున్న యంత్రాన్ని ఆపవండి - జగదేక శరణ్యమా, జగదేక భీకరయూ అయిన తన వంకరా కడలి రావణుని బ్రాహ్మణీ - దుర్యావనుడు ప్రశ్నించాడు. ఆ చక్రానికి ఏదీ నాకుండదని - భూచక్రమాలా గూడా క్షణాల మీద పరిత్రమించాడు. అయినా 'సుదర్శనం' అతనిని తరుముతూనే వుంది. తిశాపహుడైన ఆ దుర్యావనుడు - వశ్యుడైన బ్రాహ్మణులను, ఇంద్రాని అప్రయోజ్యంకలని, ఏకైకవివేకి శివ- బ్రాహ్మణులీ గూడా శరణ్యకారం. కాని, అతని వేసినకే వేపాల మహాగ్ని జ్వాలాయంతంగా వస్తున్న విష్ణుభక్త్యాని చూసి - ఎవరికి వారే తప్పునన్నారో తప్పే విడిచి, తిగింది విరుచా అభయవచ్చింది. సంభవితాపారాయణము (ఇరువది ఐదవ అధ్యాయము)

మర్మకర్మాయణము:
ఈ విధంగా ప్రాణాధిపత్యం దుర్యావనుడు - సంభవిత లోకాన్ని సంభవించి, ఏకైకవివేకి - చక్రాణియైన విష్ణుభక్త్యాని చేరాడు. 'హి బ్రాహ్మణియే! మాదగా మధుమదనా! కోటి సూర్యులతో సమానమైన నాదని - వేడిని కలిగిన నీ సుదర్శన చక్రం నన్ను చంపడానికే వస్తా వుంది. బ్రాహ్మణ పాద ములా నుకోతల మహాసర్వభక్తియైన నన్ను అపద నుంచి కాపాడాలి' అని భోషిస్తూ - నర్మకర్మయైన ఆ శ్రీహరినే శరణం కోరాడు. విలాసాన నన్నాడు నిష్కమ్య. 'దుర్యావ! ప్రపంచానికి వేసిన దైవాలు - నాకు మాత్రం బ్రాహ్మణులే దైవాలు. కాని, నన్ను సదాపూజింపా. రుద్రాంత సంభావతమూ' అయి వుంది కూడా అయినకే మోక్షం కాదు. కోటిని చేయడం అటువి శివభక్తినే భయాన్ని ప్రకృకు వెళ్లి చూసినా - నశనానికి చేరుకోవడం - ఆలంకారం దారలయకున్న వాడిని నీ కోసం ఏదురు చేయడమూ, ద్వాదశి పుడియలు గలిగించి పాపంకూ పారణం చేయడానికీ అనుమతినా ఉంటుంది. ద్వాదశి దాటిపోవడానికీ కాన్మ ప్రతలం మాత్రమే వ్యవధి వున్న సమయంలో - ప్రతలంగానికీ భయమే సువినీకృతం తీసుకున్నాడే గాని ఆకలితోనే - నిష్కమనానినానికీ కాదు. 'అనాహ' రేపి

సంపూర్ణము.

బ్లాక్ బస్టర్ మూవీ యూనిట్ థియేటర్ విజిట్



నిర్మాతకు కృతజ్ఞతలు అన్నారు. (పార్ట్)... హిలోయన్ రేమ్స్ గతం మాట్లాడుతూ, మళ్ళీకూడ జీవన నేపథ్యంలో నిర్మించిన గొప్ప చిత్రం అని... ఈ చిత్రాన్ని ఆదరించిన ప్రేక్షక దేవుళ్ళకు కృతజ్ఞతలు అందమే సిని నటుడు రవి సాగి... ఇంకా మంచి మంచి అవకాశాలు రావాలని, ... చెప్పింది... కంప్లూమెంట్స్ అని చెప్పింది. హిలో నందు హిలో లో మాట్లాడుతూ మన లుక్ లో చేయడం గొప్పగా భావిస్తున్నానని అన్నారు... ఇంకా థియేటర్ విజిట్ కార్యక్రమంలో సినినటుడు గీనా నాయుడు... ప్రసాద్ మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ మూవీ అకాడమీ అసోసియేషన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ సీని నటుడు బాబుదేవ్... ఇంకా సగర్ సిని కళాకారులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

విశాఖపట్నం, (విశాఖ సమాచారం): నందు విజయ్ కృష్ణ రేమ్స్ గాతం హిలో హిలోయన్ గాతం... రాజ్ విదాల దర్శకత్వంలో, ప్రవీణ్ పగడల నిర్మాతగా, చిత్రీకరించిన చిత్రం బొమ్మ బ్లాక్ బస్టర్. ఈ చిత్రం విడుదల అనంతరం ప్రేక్షక ఆదరణ పొందింది... ఈ సందర్భాన్ని పురస్కరించుకొని, చిత్ర

సగర్ సిని యూనిట్, థియేటర్స్ వెళ్లి ప్రేక్షకులకు కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు. గ్రామ ప్రెసిడెంట్ పాత్రధారి... రవి సాగర్. మాట్లాడుతూ మాట్లాడుతూ ఈ చిత్రంలో నటనకి ఆస్కారం ఉన్న మంచి పాత్ర అందించినది... అయ్యతాపూర్వం కోత బాగం మాటింగ్ జరిగిందని ఈ చిత్రంలోని అవకాశము కల్పించిన దర్శక

జనసేనాని పవన్ కల్యాణ్ కు భద్రత పెంచాలి



ఎటువంటి ముప్పు లేకుండా చర్యలు చేపట్టే విధంగా జిల్లా పోలీసు ఎస్పీ కార్యాలయం ద్వారా రాష్ట్ర డిజిపి కి వివర పత్రాన్ని ఇస్తున్నామన్నారు. వైజాగ్ మున్సిపల్ ముందు సుందీ పవన్ కల్యాణ్ పై అంచనక శక్తులు రెక్వి నిర్వహిస్తున్నాయని, వైజాగ్ సంఘటన తర్వాత కూడా తన నివాసము, కార్యాలయం వద్ద రెక్వి నిర్వహించడం, కాన్వాయ్ లోకి వాహనం రావడం తదితర సంఘటన నేపథ్యంలో రాష్ట్ర పర్యటన లో తమ జనసేనాని పవన్ కల్యాణ్ కు అవసరమైన గట్టి భద్రతను ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. అలాగే ఇటీవల పార్లమెంట్ లో దొంగతనాలు జోరూ జరుగుతున్నాయని, దీనికి ప్రజలు భయాందోళన చెందుతున్నారని, తగు చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. దీనికి స్పందించిన జిల్లా ఆదరణ పిఎస్సీ ఓ, దిలీప్ కిరణ్ మాట్లాడుతూ దొంగతనాల కట్టించడం నిషా పెంచామని, ప్రత్యేక బలగాలను రప్పించామని ప్రజలు భయపడొద్దని అవసరం లేదన్నారు. దొంగలను పట్టుకునే విషయంలో దొంగతనాలు అంతర్జి విషయంలో చర్యలు చేపట్టడం జరిగిందని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా జనసేన పార్టీ నాయకులు అడవు పిఎస్సీకి వివర పత్రాలను అందజేశారు. అనంతరం జిల్లా ఆసుపత్రి ఇంజనీర్ లో ఉన్న అచేట్టర్ విల్లిహం వద్ద సరసన తెలిపారు. రాష్ట్రంలో అరాచక పాలన సాగుతోందని ఆరోపించారు.

పార్లమెంట్, (విశాఖ సమాచారం): జనసేన పార్టీ వ్యవస్థాపకులు, జనసేనాని పవన్ కల్యాణ్ కు భద్రత పెంచాలని పార్లమెంట్ సభ్యులు జిల్లా ఆదరణ పిఎస్ ఓ, దిలీప్ కిరణ్ ను జనసేన పార్టీ నాయకులు కోరారు. శుక్రవారం జనసేన పార్టీ జిల్లా నాయకులు చెందక అనిల్ కుమార్, పగల దాలి నాయుడు, రాజాన రాంబాబు, బంటు శరణ్, నయ్యగృహ సురేష్, మండల శరణ్ బాబు, రమేష్ తదితరులు జిల్లా ఆదరణ పిఎస్ ఓ, దిలీప్ కిరణ్ ను కలిసి పవన్ కల్యాణ్ భద్రత విషయంలో పాటు, పార్లమెంట్ లో జరుగుతున్న దొంగతనాలపై చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ఇటీవల పవన్ కల్యాణ్ ప్రాణాలకు ముప్పు ఉందంటూ కేంద్ర నిషా వర్గాలు ఇచ్చిన సమాచారం మేరకు రాష్ట్రంలో పవన్ కల్యాణ్ కు భద్రత పెంచాలని

మహిళల మనసు దోచే చేనేత వస్త్ర ప్రదర్శన



చేనేత కార్మికులలో ఉత్సాహాన్ని నింపి, వారిని ప్రోత్సహించడానికి ఇలాంటి ఏకీకృత లు నిర్వహించడం జరుగుతోంది తెలిపారు. రాష్ట్రం లోని చేనేత సంఘాలను అభివృద్ధి చేయడానికి ముఖ్యమంత్రి సీట్లను పంపిణీ చేసి రెండు వారాలు పాటు వారి ఉత్పత్తులను విక్రయించుకునే అవకాశం కల్పించడం జరిగిందన్నారు. మిల్లల్లో పోటీ పడి నాణ్యతలో, మృగ్ లో రాజ్ పడకుండా నేతనులు తయారు చేసిన వస్త్రాలకు డిమాండ్ అధికంగా ఉందని, కొనుగోళ్ళు కూడా బాగా పెరుగుతాయని అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. చేనేత ను జీవనాధారంగా చేసుకొని జీవిస్తున్న వారికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 50 ఏళ్ళు నిండ గానీ పంచవేల అడుగులు వేయడం ముఖ్యమంత్రి గుర్తు చేశారు. అదే విధంగా నేతను వేస్తే క్రింద ముగ్గులు, మూలు, సామాగ్రి వి కొనుగోలు చేసుకోవడానికి సహకరిస్తున్నట్లు వివరించారు. ప్రభుత్వం అన్ని విధాలా నేతనులకు ప్రోత్సాహ కలిగిస్తుందని తెలిపారు. నేతనులలో కొన్ని ముచ్చటింది, వారికి ప్రభుత్వం నుండి అందుతున్న సహకారం, వారి కష్టాలు, లాభాలు తదితర అంశాలపై ఆరా తీసారు. నేడు నేతనుల అసోసియేషన్ అసెంబ్లీ అసెంబ్లీని వ్యక్తం చేస్తున్నామని, నేతనులు మూలముల వింతో సంక్రమిస్తున్నాయని అన్నారు. ప్రజల అభివృద్ధికి చేనేత వస్త్రాలను కొనుగోలు చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. పార్లమెంట్ సభ్యులు బెల్లూన చంద్ర శేఖర్ మాట్లాడుతూ దేశ వ్యాప్తంగా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల చేనేత ఉత్పాదనను నిర్వహిస్తూ నేతనులను ప్రోత్సహించడం అవసరమని అన్నారు. ఖరీదైన ప్రామాణ్యం ఎప్పటికీ పెరుగుతూనే ఉంటుందని, చేనేతలు హుందాను సుమారుల అన్నారు. కార్మికులకు పోటీ పడి మంచి డిజైన్లతో తయారు చేసే నేతనులు వారి ప్రయోజనాలను మన్నిస్తూ వారిని తెలిపారు. 20 శాతం వరకు ఇతర రాష్ట్రాల వారికి కూడా కేటాయించడం వలన బయట రాష్ట్రాల వారికి కూడా విక్రయించడం జరుగుతుందని అన్నారు. 50 ఏళ్ళు దాటిన వారికి వింపన్, నేతను వేస్తే పడకుండా క్రింద అల్లిక సహకారం అందిస్తున్న ప్రభుత్వం చేనేత కార్మికులకు అందగా నిలుస్తుందన్నారు.

విజయనగరం: రాష్ట్ర సలు మూలల నుండి చేనేత కళాకారులచే ముగ్గుల పై తయారు చేసిన చేనేత వస్త్రాలు మహిళల మనసును దోచే అవుతున్నాయి. రాష్ట్ర హ్యాండ్ లూం ఏకీకృత కుళవారం స్థానిక మేసానిక్ డెవలప్ లో ప్రారంభం అయ్యింది. రాష్ట్ర డిప్యూటీ స్పీకర్ కోలగట్ల వీరభద్రస్వామి, పార్లమెంట్ సభ్యులు బెల్లూన చంద్ర శేఖర్, ఎం.ఎల్.సి డా. సురేష్ బాబు, సగర్ మేయర్ వెంకటాచారి విజయలక్ష్మి తదితరులు చేనేత ప్రదర్శనను ప్రారంభించారు. ప్రదర్శనలో 60 స్థాల్లో లో దర్శనం, వెంటకం గీ, మంగళగిరి, పీఠా, మచిలీపట్నం, కడప, నారాయణ్ పేట, ఉప్పల, పోచంపల్లి సిద్దిపేట కాటన్, పెద్దాపురం, కుప్పల, పరంగల్ డల్లి, పాండురు ఖాద్, పార్లమెంట్, కాటన్ పీఠలు, డెన్ మెటియల్, బైఫార్, ఉత్తరప్రదేశ్ నుండి విక్రయ జెడ్ షిట్స్, డోర్ మాట్స్, ఫ్లోర్ మాట్స్ తదితర వస్త్ర సామాగ్రి సరసమైన దరలకి అందుబాటులో ఉన్నాయి. ఈ నెల 17 వ తేదీ వరకు సెలవు రోజుల్లో కూడా ప్రదర్శన ఉంటుందని చేనేత షోరీ శాఖ అధికారి మురళీ కృష్ణ తెలిపారు. సుమారు 60 ఏళ్ల వరకు విక్రయాలు జరగవచ్చని అంచనా వేస్తున్నామని, మృగ్ గల వస్త్రాలు, మృగ్ దరలకి విక్రయించడం జరుగుతుందని, అన్ని వయసుల వారికి, అన్ని రకాల వస్త్రాలు అందుబాటులో ఉన్నాయని ఎ.డి. తెలిపారు. చేనేత కార్మికులను అన్ని విధాలా ప్రోత్సహిస్తున్నాం: డిప్యూటీ స్పీకర్ కోలగట్ల: వస్త్ర ప్రదర్శన అనంతరం డిప్యూటీ స్పీకర్ కోలగట్ల వీరభద్ర స్వామి మీడియాతో మాట్లాడుతూ

“వైయస్సార్ ఆపీవ్ మెంట్” అమ్మోతీఫల సాన్నిధ్యే జిల్లా కలెక్టర్ ప్రశంస



అవకాశం, (విశాఖ సమాచారం): రాష్ట్ర అవకాశం దినోత్సవం వారు ప్రభుత్వం నుండి వైయస్సార్ ఆపీవ్ మెంట్ అభివృద్ధి సాధించిన “అమ్మోతీఫల” రైతు ఉత్పాదకుల సాన్నిధ్యే వారికి సహకారం జిల్లా ఉపాధ్యక్షుల సభ అధికారులను జిల్లా కలెక్టర్ రవి పట్టణ్ రెడ్డి, జెసి కుమారి అభినందించారు. కలెక్టర్ ఛాంబర్ లో జిల్లా ఉపాధ్యక్షుల సభ అధికారి ప్రభాకర్ రావు, అమ్మోతీఫల సీ.ఐ.ఎ.ఎ. వ్యక్తి అభివృద్ధి, మెమోరేంట్ కలెక్టర్ కు చూపించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లాకు మంచి సేవ చేసినందుకుగానూ అమ్మోతీఫల రైతు సంఘానికి, వారికి తోడ్పాటునందించిన ఉద్యోగిని సభ్యుల సభ్యుల కలెక్టర్ జాబులలో కలెక్టర్ ప్రశంసించారు. ఈ సందర్భంగా డి.డి ప్రభాకర్ రావు మాట్లాడుతూ కూడాయలు పట్నం పంపించడం, కోర్ట్ స్ట్రెక్, మార్కెటింగ్ చేయడంలో అమ్మోతీఫల సంఘం సభ్యుల సమర్థన సాధించారని వారి కృషికి తగ్గ ఫలితం దక్కిందన్నారు.

స్టార్ లైఫ్ గ్లోబల్ (హైదరాబాద్), విశాఖ సంస్కృతి మాస పత్రిక ఆధ్వర్యంలో.. ఆహ్వానం

ప్రముఖ పర్వనాలిటి డెవలప్ మెంట్ ట్రైనర్ శ్రీ దాసరి వీరా రెడ్డి గారు రచించిన వ్యక్తిత్వ వికాస పుస్తకాల ఆవిష్కరణ - మహోత్సవం & ఆధ్యాత్మిక ప్రసంగం

నవంబర్ 13 - 2022 ఉదయం 10 గం - 1 గం వరకు వేదిక : పౌర గ్రంథాలయం, ద్వారకా నగర్, విశాఖపట్నం

ముఖ్య అతిథి: శ్రీ మతుకుమిల్లి శ్రీ భరత్ గారు ప్రెసిడెంట్, గీతం యూనివర్సిటీ (మార్చికోవడమ్.. మార్చి.. పుస్తక ఆవిష్కరణ)

గౌరవ అతిథులు : మీ జీవితం.. మీ చేతుల్లో.. పుస్తక ఆవిష్కరణ: శ్రీ బ్రహ్మ కుమారి రామేశ్వరి గారు ఆధ్యాత్మిక శిక్షకురాలు శ్రీ బ్రహ్మ కుమారి విమల గారు ఆధ్యాత్మిక శిక్షకురాలు శ్రీ శిరేల సన్యాసి రావు గారు ఎడిటర్, విశాఖ సంస్కృతి మాస పత్రిక శ్రీ మేదా మన్సూర్ రెడ్డి గారు కార్యదర్శి, క్రియేటివ్ కామెటీ క్షేం

“ చిగానో మత సమ్మేళనం కోసం.. వివేకానంద గురించి రాసిన లేఖని వివేకానంద గురించి మాట్లాడుతూ.. సమ్మేళనంలో ప్రసంగించేందుకు అతని అర్హతను ప్రశ్నించడం అంటే.. సూర్యుడు వెలుగునివ్వడానికి అర్హతేమిటని ప్రశ్నించడమే.. ” - డా. జె. శ్రీధర్ భక్తి జ్ఞానం, వివేకం అలావు అలావున నింపుకున్న ఆత్మ బంధువులు అందరికీ.. ఆధ్యాత్మిక అభిరుచి కలిగిన ఆత్మీయ అతిథులు అందరికీ స్వాగతం అందరూ ఆహ్వానితులే..

www.starlifeglobal.com For Details Cont: 9603265906

జనహిత మ్యాట్రిమోనీ తెలుగు బ్రాహ్మణ వినాహ పరిచయ వేదిక విశాఖ సమాచారం దినపత్రిక కార్యాలయం 9-3-16, పిఠాపురం కోలనీ, (కృష్ణ కాలేజీ జంక్షన్, (మ్యాన్ రోడ్డు) విశాఖపట్నం - 530003 వేదిక : ప్రవీణ్ దేవ్ గారు, ఆర్టిస్ట్ డివో ఎదురుగా సింహాచలం రోడ్డు, విశాఖపట్నం

తేదీ: 6-11-2022 (ఆదివారం) సమయం: ఉదయం 11.00 గం.ల నుండి మధ్యాహ్నం గం. 3.00 వరకు

శ్రీకాకుళం నుండి విజయవాడ వరకు హైదరాబాద్, ఢిల్లీ, ముంబై, చెన్నై బెంగుళూరు, పూణె వంటి ప్రముఖ నగరాలలో పని చేస్తున్న సుమారు 400 మంది వధావరుల వివరములతో...

రిజిస్ట్రేషన్ మరియు నివరణలు కొరకు 9393949345, 8074541283 98492 76884 (నంగూరి గణేష్: విశాఖపట్నం)

